

В диссертационный совет Д 006.031.02, созданный на базе
Федерального государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный научный центр аграрной экономики
и социального развития сельских территорий – Всероссийский
научно-исследовательский институт экономики сельского
хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы А.Д.Тена на тему: «Организационные и
экономические условия формирования сельскохозяйственной кооперации
(на материалах Киргизской Республики)», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство) и
08.00.14 - Мировая экономика

Диссертационное исследование выполнено на весьма актуальную тему,
поскольку кооперация сельскохозяйственных производителей является одной из
важнейших задач развития аграрного сектора экономики Киргизской Республики в
условиях ее интеграции в Евразийский экономический союз.

Содержание автореферата показывает, что соискатель достаточно комплексно
раскрыл заявленную тему исследования. Работа содержит элементы научной новизны,
раскрывает сформулированные цель и задачи исследования. Автором обработан и
обобщен значительный объем статистической и аналитической информации, в том
числе собранной лично соискателем, использован комплекс методов и приемов
экономических исследований, что несомненно подтверждает достоверность и
обоснованность полученных в ходе исследования результатов.

Среди основных положений, отражающих вклад соискателя в экономическую
науку и практику, следует отметить:

- выявленные в работе основные барьеры и ограничения в развитии
сельскохозяйственной кооперации в Киргизской Республике;
- оценку социально-экономической основы, обоснование потенциала
создания сельскохозяйственных кооперативов и их участия Евразийской
экономической интеграции;
- выявление зависимости эффективности сельскохозяйственного
производства от производственных факторов (земля, труд, техника);
- обоснование приоритетных направлений, экономические механизмы и
меры государственной поддержки сельскохозяйственных кооперативов;
- разработка моделей производственных и агросервисных кооперативов с
учетом социально-экономических особенностей Киргизской Республики.

В целом работа имеет высокую практическую значимость, поскольку реализация
ее основных выводов и предложений будет способствовать решению задач повышения
эффективности производства сельскохозяйственной продукции и интеграции
Киргизской Республики в общий агропродовольственный рынок стран-членов ЕАЭС.

Однако, в дополнение к группировке хозяйств по размеру земли (с. 14-15

Вход. № 4320
«24» 12 2020 г.
подпись

